

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

驻清远阳山大崀镇工作队:

精心组织强村公司走进广州灯光节 大崀土特产卖断货

新快报讯 记者曾贵真报道 “两皮卡车土特产,两三天就全部卖光了,还要不断补货。”来自清远阳山县大崀镇的土特产也借广州国际灯光节黄埔分会场的人气火了一把。

在广州市黄埔区驻清远市阳山县大崀镇帮镇扶村工作队(下称“驻大崀镇工作队”的推动下,大崀镇两家今年刚成立的强村公司。整合当地农特产品资源,首次走进大湾区拓销路、打品牌,探索出一条“融珠入湾”可持续强村兴农之路。

今年以来,在驻大崀镇工作队和当地政府的指导下,松林村成立了强村公司阳山兴村农业有限公司,琶迳村成立了强村公司清远市琶迳农业科技有限责任公司。

强村公司的核心要务是市场化,但刚成立的公司最缺乏的正是经营渠道和经验。第二轮驻大崀镇工作队进驻后,把加强消费帮扶、扶稳强村公司作为重要内容。

驻大崀镇工作队队长陈亚富告诉新快报记者,为了利用好灯光节黄埔分会场举办的契机推动消费帮扶,此前工作队主动联系了黄埔区商务局、住建局,得到了两部门的大力支持。最终工作队在广州国际灯光节黄埔分会场的食品展销区获得了两个免费档位,动员大崀镇、村干部和两家强村公司参与销售,让他们找到



■大崀镇农特产品在灯光节上受追捧。

了农特产品“出山入湾”切入点。

这次两家强村公司带来了满满两辆皮卡车的土特产,包括西洋菜、黄金百香果、阳山菜心、番薯、芋头、丝苗米、萝卜牛杂等特色农产品。工作人员告诉记者,9日,大崀摊位被人流挤爆,菜心被秒抢,西洋菜只留下三把样品,现煮的萝卜牛杂供不应求。第二天,西洋菜等产品还紧急补货。

值得一提的是,有企业负责人尝到黄金百香果的美味后,第二天主动联系上工作队,表达了再次大量购买的意愿。清远市琶迳农业科技有限责任公司的董事长周国富边卖货边派名片,事后不断收到订单电话。

“这次活动,消费多少还不是关

键。”陈亚富表示,试水广州国际灯光节这样的大型活动,是工作队推动消费帮扶助力大崀镇的有益探索,目的是让阳山大崀的农特产品加快“融珠入湾”,同时通过畅通农特产品销售渠道,扶稳扶好强村公司,联农带农促进产业振兴。

驻大崀镇工作队表示,接下来计划在黄埔中心地带绿轴广场与连州一起建立长期稳固的帮扶馆,搭配旺地餐厅合作代销代购大崀镇的农特产品,同时要让大崀的土特产加快走进黄埔的大型社区和农批市场,建立持续稳固的产销对接机制,打响大崀镇土特产品牌,一二三产融合带动农业产业振兴。

驻云浮罗定市榃滨镇工作队:
“以购代帮”增动力
消费帮扶促振兴



■一箱箱肉桂米粉即将搭乘“消费帮扶直达专车”进入佛山。

新快报讯 记者朱清海 通讯员何耀荣报道 近日,驻云浮市罗定市榃滨镇帮镇扶村工作队(下称“工作队”)牵头单位佛山市禅城区人民检察院持续发力消费帮扶,采购了一批榃滨镇特色农副产品肉桂米粉。

榃滨镇素有“肉桂之乡”的美誉,肉桂米粉是今年推出的新产品。”工作队相关负责人表示,日前,佛山市禅城区人民检察院主要领导带队赴榃滨镇开展乡村振兴驻镇帮镇扶村工作调研,并“以购代帮”开展消费帮扶,在镇党委、政府和工作队通力合作下,一箱箱肉桂米粉搭乘“消费帮扶直达专车”进入佛山,此次消费帮扶金额共3.68万元。

下一步,工作队将继续发挥桥梁纽带作用,把榃滨所需和佛山所能充分结合起来,积极开展消费帮扶活动,确保“帮”到点上,“扶”到实处,以更大力度、更实举措加强产销对接,拓宽优质农副产品销售渠道,擦亮榃滨镇“土特产”招牌,有力有效促进农业增效、农民增收。

特别报道



建行广州分行 数字金融助力“智慧生活”



现用户资金签约划转等技术难题。

建行广州白云支行获悉相关需求后,迅速组成工作专班,积极响应、主动对接,结合客户对“穗云智慧城管”小程序的具体操作需求,提供支付接口和金融服务支持。该支行积极联动国家非税单位,打通资金划转渠道,实现城管系统、银行系统及非税系统的对接验证,完成了线上收费划扣的流畅连接,为智慧城管系统的快速上线与试点运行提供了强有力的支持与保障。

据了解,该智慧城管系统集线上缴费、电子发票、底数管理等多种功能于一体,可自动计算缴费数额,推送账单给缴费单位或个人,实现了环卫费收缴智能化。此外,建行广州白云支行还为该系统提供了更加便捷的支付、结算服务,支持用户通过银行卡、数字人民币

等多种方式进行支付,进一步提升用户体验和支付效率。

“金融为民、金融便民。未来,我们将持续探索创新服务模式和金融产品,为数字政府建设提供更优质的金融服务”建行广州白云支行项目负责人说。

智慧用餐“新食代”

“智慧食堂系统上线后,食堂管理更精细,职工用餐更方便。感谢建行的大力支持,现在员工只需刷脸,便能轻松享用美食,极大提升了就餐体验。”广东某绿色农产品公司相关负责人激动地说。

据了解,该公司是广东省内单位后勤综合服务商龙头企业,服务党政机关、企事业单位400多家。由于服务单位众多,饭堂系统的升级变动将影响众多服务单位,需考虑数据数量庞大、环

节错综复杂等多方因素,不仅对系统搭建、使用和维护提出了更高要求,也需要更精湛的开发技术和更充裕的资金支持。

建行广州分行营业部得知企业困境后,充分发挥金融科技力量助力企业智慧饭堂系统搭建。该支行成立专项团队驻点服务,根据企业需求及痛点持续改进上线端口,提高系统适配性,为食堂项目提供了集“智慧取餐”“智慧结算”“智慧膳食”“智慧管理”功能于一体的管理平台,并到项目现场协助企业员工解决试行使用过程中下载、绑卡、充值等各类问题。历时4个月的测试、对接、优化,成功上线建行生活智慧食堂系统。

如今,食堂已告别日常就餐拥挤、就餐效率低下、浪费现象严重的传统食堂管理模式。在智慧食堂,员工可选择预约点餐、计量称重自助餐、点餐机点餐等多种点餐方式,并在线上查看菜品营养价值,实现精准备餐,减少就餐等待时间。对就餐有异议的,还可以通过平台向食堂管理者反馈,便于管理者及时解决问题,提升饭堂管理效率。

“不仅员工称赞,我们管理人员更为智慧食堂点赞。有了建行的助力,我们摆脱用纸笔等传统方式统计菜品、人数的困境,解决了进出货对账、后台统计、扣款成本高等一系列难点问题,节省了大量的人力物力和时间成本。”企业相关负责人对建行优质服务竖起大拇指。

(韩巧、胡倍铭)